



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 января 2010 года, N 11 (4896)

Суббота

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Барноева У. И. хокимом Самаркандской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Самаркандской области назначить:

Барноева Уктами Исоевича хокимом Самаркандской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Ашурматова О. Ш. хокимом Сырдарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Сырдарьинской области назначить:

Ашурматова Ойбека Шодмонкуловича хокимом Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Джураева Т. И. хокимом Сурхандарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Сурхандарьинской области назначить:

Джураева Турабжона Икрамовича хокимом Сурхандарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Холматова Р. К. хокимом Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Ташкентской области назначить:

Холматова Рустама Курбонназаровича хокимом Ташкентской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

В один абзац
На предприятии ООО «Ибратли Октош» Туракурганского района Наманганской области освоен выпуск черепицы, пользующейся повышенным спросом на местном рынке. Мощности предприятия позволяют выпускать до 1,5 тысячи квадратных метров этого кровельного материала. Кроме того, здесь освоен выпуск тротуарной плитки.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ МОДЕРНИЗАЦИИ

Реализуемая в нашей стране Антикризисная программа мер, направленная на модернизацию предприятий разных отраслей экономики, освоение выпуска импортзамещающей и экспортноориентированной продукции, позволила не только смягчить негативные последствия мирового финансового кризиса, но и вывести многие предприятия на качественно новый уровень развития.

Например, за счет замены устаревшего технического оборудования и технологической оснастки в производственном объединении «Навоийский машиностроительный завод» объем литья увеличился за последние годы с 800 до 15 000 тонн.

Плавильное отделение — главное звено литейного производства. Именно здесь опытные сталевары «укрошают» металл, заливая им различные формы, после чего заготовки будущих деталей для горнорудного оборудования отправляются в цеха по технологической цепочке.

Литейное производство ПО «НМЗ» — это своеобразный завод в заводе, производящий до 10 тысяч наименований изделий. В прошлом году здесь впервые была изготовлена самая крупная отливка массой 22 тонны. Это сегмент гигантских зубчатых венцов для мельничных блоков помола руды.

В активе литейщиков немало и других трудовых достижений. К примеру, в рамках программы локализации производства они освоили изготовление отливок труб ВГТП для прокаточных печей по заказу гидрометаллургического завода № 1. Их стоимость в десять раз меньше, чем импортных изделий. Осво-



ение этого вида потребовало от специалистов предприятия разработки технологии выплавки стали четырех новых марок.

— За годы независимости наш участок, как и объединение в целом, преобразился до неузнаваемости, — говорит

начальник литейного производства Юлдаш Ганиев. — Причем модернизация и техническое переоснащение проводятся ежегодно. В наступившем 2010 году также будет обновляться оборудование, внедряться новые энерго- и ресурсосбере-

гающие технологии, расширяться формовочный цех и участок литья из цветных металлов и сплавов, покрасочное отделение. Являясь ремонтной базой горнодобывающего и рудоперерабатывающего комплексов Навоийского горно-металлурги-

ческого комбината, наше предприятие смогло организовать полный технологический цикл выпуска большинства необходимых деталей из отливок собственного производства.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЕРВОЙ СЕССИИ ВНОВЬ ИЗБРАННОГО ЖОКАРГЫ КЕНЕСА РЕСПУБЛИКИ КАРАКАЛПАКСТАН

15 января 2010 года состоялась первая сессия вновь избранного Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан.

В сессии приняли участие избранные на состоявшихся 27 декабря 2009 года и 10 января 2010 года выборах депутаты Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, представители центральных органов политических партий — Народно-демократической партии Узбекистана, Либерально-де-

мократической партии Узбекистана, Социал-демократической партии «Адолат» и Демократической партии «Миллий тиклиши».

На сессии были рассмотрены итоги выборов, а также вопросы избрания Председателя Жокаргы Кенеса и назначения председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан.

Председателем Жокаргы Кенеса Рес-

публики Каракалпакстан избран депутат Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан от избирательного округа № 84 «Коракул» Ерниязов Муса Тажетдинович.

Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан назначен Янгйбаев Бахадир.

В сессии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ

УКРЕПЛЯЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ

Одним из важнейших факторов социально-экономического развития Узбекистана является продолжение работы по укреплению энергетической независимости республики. Выполняя задачи, поставленные в этом направлении руководством страны, в ГЭК «Узбекэнерго» предпринимаются все меры для полного и бесперебойного снабжения предприятий всех отраслей экономики, объектов соцкультбыта и населения электрической и тепловой энергией.

По итогам 2009 года объем производства товарной продукции по отрасли составил (в действующих ценах) 2 430,5 миллиарда сумов, темп роста — 101,3 процента. Потребителям поставлено 40,1 миллиарда кВт/ч электрической энергии и отпущено 8,2 миллиона Гкал тепловой энергии.

По инвестиционной программе за счет всех источников финансирования за минувший год освоено 572,8 миллиарда сумов капитальных вложений. В частности, завершена реализация проектов по строительству ПС 500 кВ «Узбекистанская» с ВЛ 500 кВ «Ново-Ангренская ТЭС — ПС «Узбекистанская», ВЛ 500 кВ «ПС Гузар

— ПС Сурхан» с установкой АТ-2 на ПС Сурхан, ВЛ 110 кВ «Суви — Зирабулак», а также по реконструкции электрических сетей и модернизации инфраструктуры в сельской местности.

Продолжилась работа, направленная на совершенствование учета расхода электроэнергии. К примеру, в сетях хозяйствующих субъектов установлено почти 84,6 тысячи, а в сетях бытового сектора — более 487,3 тысячи современных электронных приборов учета, совместимых с автоматизированной системой контроля и учета потребления электроэнергии.

Собир АЛИЕВ.

Работники машинно-тракторного парка Шурчинского района Сурхандарьинской области завершают подготовку сельскохозяйственной техники к новому сезону.

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ

К весенним полевым работам уже подготовлено одиннадцать пропашных тракторов, сеялки, культиваторы, другая сельскохозяйственная техника. Полным ходом идет ремонт техники, принадлежащей фермерским хозяйствам района.

— Для улучшения труда, увеличения производительности земледельцам нужна наша помощь практически круглый год, — сказал ведущий специалист МТП Фарход Раджапов.

— Поэтому мы расширяем производственный потенциал, увеличиваем спектр услуг. При МТП работает свой отливочный цех, имеется индукционная печь, где выпускаем запасные части. А чтобы технику отремонтировать прямо на месте, нами организованы передвижные мастерские, оснащенные всей необходимой аппаратурой для диагностики, инструментами и запчастями.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Производство

Производство шампуня и бальзама для волос наладили в акционерном обществе «Вопу kosmetiks» Касанского района Кашкадарьинской области.

РАСТЕТ ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Это пока единственное предприятие бытовой химии в регионе. Его создание стало возможным благодаря широкому перспективам, созданным в стране для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Ежегодно здесь будут выпускать до 1,5 миллиона флаконов шампуня и 800 тысяч — бальзама. Современные технологии, внедренные на предприятии, позволяют не только насытить местный рынок этой востребованной продукцией, но и наладить собственный экспорт.

Отметим, что за 2009 год в области было зарегистрировано 280 новых предприятий, которые уже произвели товаров на десятки миллионов сумов. В соответствии с Антикризисной программой современные производства появляются во многих городах и кишлаках региона. Широк и ассортимент их продукции. Впервые в области в прошедшем году был налажен выпуск бентонитовых глин, бензина, брызны, отдельных видов мясных и овощных консервов, натуральных фруктовых соков и строительных материалов.

Аъзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.

СУББОТНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

ШКОЛА ПАТРИОТОВ

В общественных организациях страны

Организация содействия обороне (ОСО) «Ватанпарвар» выполняет важную роль в подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Узбекистана, воспитании молодежи в духе любви и преданности Родине, в развитии и популяризации технических и прикладных видов спорта.

В первичных организациях, действующих практически во всех городах и районах республики, сегодня имеются кружки и спортивные секции, осуществляется масштабная работа по идейному и духовно-нравственному воспитанию будущих защитников Отечества.

Например, в Шахриханской автошколе, которая по итогам 2009 года признана одной из лучших в Андижанском областном совете ОСО «Ватанпарвар», созданы все условия для качественной подготовки курсантов. В распоряжении будущих защитников Родины современный учебно-административный корпус, общежития, столовая, комнаты отдыха, светлые аудитории, где проходят занятия, спортивный городок. А также кружки и секции по футболу, волейболу, пулевой стрельбе, картинга, мотоспорта, курсантского многоборья.

Большой вклад коллектив автошколы вносит и в подготовку специалистов для разных отраслей народного хозяйства. Помимо обучения водителей здесь открыты курсы трактористов, крановщиков, специалистов по обслуживанию компьютерной и бытовой техники. Важно отметить, что созданию надлежащих условий для подготовки будущих воинов, укреплению материально-технической базы способствует успешная хозяйственная деятельность Шахриханской АШ ОСО «Ватанпарвар», при которой действует пункт технического обслуживания и ремонта автомобилей, заправочная станция и автомойка, ассоциация частных автоперевозчиков, вулканизация, пункт замены масла и парикмахерская.

Успешная хозяйственная деятельность способствует также и развитию Келесской автомобильной школы, являющейся лучшим подразделением Ташкентского областного совета ОСО «Ватанпарвар». Многие ее выпускники не раз демонстрировали высокое мастерство вождения автотранспортной техники на трассах республики. Качественная подготовка специалистов достигается здесь благодаря наличию опытных педагогов и хорошей материально-технической базы. Сегодня в распоряжении курсантов имеются оборудованные аудитории, тренажеры, наглядные пособия, специальные стенды, позволяющие должным образом изучать устройство двигателя внутреннего сгорания и других агрегатов современной автотранспортной техники. За последние два года здесь полностью обновлена база для проведения практических занятий. К тому же сейчас обучение навыкам вождения автомобилем осуществляется на современных «Нексиях», «Матизах» и «Дамасах».

Должное внимание администрация и ее педагогический коллектив уделяют военно-патриотическому воспитанию молодежи, развитию и популяризации технических и прикладных видов спорта. При автошколе действует четыре спортивные секции: по летнему биатлону, стрельбе из пневматической винтовки, радиотелеграфии и по автомобильным видам спорта. Занимающиеся здесь юноши и девушки не раз становились призерами областных и республиканских турниров. Например, на прошлогоднем первенстве Узбекистана по автомногоборью клубная команда вошла в число призеров этих соревнований.

Единоборства

Свыше тысячи юных навоийцев занимаются сегодня дзюдо, греко-римской и вольной борьбой в новой детско-юношеской спортивной школе № 3, созданной на базе бездействовавшего тренировочного комплекса.

ЗДЕСЬ РАСТЯТ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

На реконструкцию здания и спортивных залов, приобретение необходимого инвентаря хокимият Навоийской области и спонсоры выделили почти 200 миллионов сумов. Сегодня ДЮСШ № 3 по праву можно назвать одной из лучших в регионе. Здесь имеются все необходимые условия для воспитания будущих чемпионов.

В школе два тренировочных зала, раздевалки и душевые, сауна, хорошо оснащенные кабинеты для проведения теоретических занятий.

— Ребята с удовольствием приходят на тренировки, стремятся стать сильными, ловкими, быстрыми и достичь высоких спортивных результатов, — рассказывает директор ДЮСШ № 3 Сабир Кузиев. — Сложностей с набором в группы не было, поскольку рядом находится общеобразовательная школа № 10, где обучается почти полторы тысячи детей. Дорога домой у учеников проходит через двор спортшколы. Большинство, видя, как тренируются их ровесники, сразу просят записать их в спортивную секцию.

— Раньше нашим детям приходилось ездить на тренировки в город, — рассказывает отец одного из учеников, Фарход Муминов. — Теперь же они занимаются популярными видами борьбы рядом с домом, что очень удобно.

В наступившем году на территории навоийской ДЮСШ № 3 появится футбольное поле и комбинированная площадка для игры в волейбол и баскетбол. Коллективные виды спорта, как считают опытные тренеры, способствуют становлению спортсменов, развивают ловкость, реакцию, выносливость. И нет сомнений, что многие мальчишки, начавшие недавно заниматься в спортшколе, непременно достигнут успехов в различных престижных соревнованиях.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Социальная защита С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Маленький Сардор Байратов, перенесший восемь операций на сердце, был очень рад нечаянному визиту гостей — активистов ОДМ «Камолот» приехавших навестить его. И это одна из многочисленных акций, проводимых Ташкентским городским и Сергелийским районным отделением ОДМ «Камолот» с заботой о подрастающем поколении.

В этом же направлении действует недавно созданная школа «Одаренные дети», где ребята занимаются по шести направлениям: «Психология», «Руководство», «Лидерство», «Журналистика», «Риторика», «Первая медицинская помощь». Прежде чем сюда попасть, необходимо пройти экзамены и тестирование. — Хочется верить, что наша школа даст хорошую возможность для самодостоверения ребят в будущем, поможет им определиться с выбором профессии, — говорит один из организаторов проекта Баходир Зиявитдинов. — Так, например, дети, обучающиеся по направлению «Журналистика», будут проходить

стажировку на базе телестудии «Камолот» НТТ «Бунедкор». Пятеро из них останутся в штате работать корреспондентами. Школа функционирует на бесплатной основе, в процесс обучения входят семинары-тренинги, посещение музеев, театров и кино. А учащиеся, окончившие школу с отличием, имеют возможность стать активистами молодежного движения «Камолот».

Столичным отделением «Камолот» на днях был организован молодежный карнавал, где определили лучших в районе активистов движения, уделяющих большое внимание работе с детьми.

Ирина ТРОФИМОВА.

«ПЕРЕКРЕСТОК ЦИВИЛИЗАЦИЙ ВОСТОКА И ЗАПАДА: ДРЕВНЯЯ КУЛЬТУРА УЗБЕКИСТАНА»

Открывшаяся в ноябре 2009 года в Национальном музее Республики Корея выставка «Перекресток цивилизаций Востока и Запада: древняя культура Узбекистана» стала одной из самых интересных и содержательных экспозиций для посетителей музея.

Выставки

На выставке, развернутой в главном холле азиатского искусства, выставлено более 150 экспонатов, рассказывающих о богатой истории и наследии Узбекистана со времен античности — палеолита, неолита и бронзового века. Экспонаты рассказывают также о древних связях между Узбекистаном и Кореей.

В экспозиции выставлены фотографии настенных фресок из музея Афроаб в Самарканде с изображением двух корейских послов государства Когурё на приеме царя Вархумана, царствовавшего в конце VII века, что еще раз подчеркивает, что еще в давние времена наши народы, менталитет, обычаи и традиции которых во многом схожи, поддерживали прочные связи посредством Великого шелкового пути. По словам корейских искусствоведов, открытие выставки стало еще

одним важным событием в дальнейшем укреплении узбекско-корейского культурного сотрудничества. В интервью Информационному агентству «Жахон» директор Департамента азиатского искусства Национального музея Кореи Мин Бён-Хун подчеркнул: «Данную выставку можно рассматривать в качестве яркого примера успешного культурного взаимодействия между Узбекистаном и Республикой Корея. Выставка предоставляет хорошую возможность гражданам Кореи ближе познакомиться с культурой Узбекистана, с историей вашей страны начиная с древних времен до современного периода».

— Администрация музея активно распространяет информацию о выставке в культурных центрах, расположенных в Сеуле, а также в странах Центральной Азии, Китая, Японии, Франции и др. Думаю, что до конца сентября 2010 года многие жители Кореи смогут непосредственно познакомиться с культурой Узбекистана, посетив данную экспозицию, — сказал собеседник. По словам Мин Бён-Хуна, в рамках проведения выставки «Перекресток цивилизаций Востока и Запада: древняя культура Узбекистана» администрация музея намерена организовать и другие культурные мероприятия, например, знакомство с узбекскими фильмами, музыкой, танцами, фотовыставками, что поможет корейским гражданам соприкоснуться с культурой Узбекистана в различных проявлениях.

вызывают повышенный интерес посетителей музея. «Особо хочу упомянуть экспонаты буддийской культуры Узбекистана. Для корейцев наличие буддийской культуры в Узбекистане позволяет почувствовать особую близость с этой страной», — отметила она. И также добавила, что не только корейцы, но и все гости Республики Корея, посетив музей, получат уникальную возможность познакомиться с богатой культурой Узбекистана.



— Проведение выставки имеет особое значение для укрепления сотрудничества между нашими странами в области культурного обмена. Уже сейчас Республика Корея и Узбекистан активно взаимодействуют по самым разным направлениям в культурной сфере. Думаю, что выставка служит символом тесного сотрудничества между нашими странами, а также предпосылкой для более глубокого понимания духовной культуры наших народов, — отметила корейский искусствовед. Повышенный интерес к выставке «Перекресток цивилизаций Востока и Запада: древняя культура Узбекистана» ярко проявляется, в частности, в активно возрастающем числе ее посетителей. В этом контексте привле-



кают внимание слова одного из посетителей выставки, **Ким Дже-Гона**, который любезно поделился своими впечатлениями: «На прошлой неделе я впервые посетил эту экспозицию, посвященную древнему Узбекистану. Выставка произвела на меня такое глубокое впечатление, что я решил обязательно прийти сюда еще раз со своей супругой. Поэтому мы сегодня здесь. Все экспонаты, следы буддийской истории, настенная фреска — впечатляют! Меня всегда интересовала история Великого шелкового пути. Я путешествовал два раза по маршруту древнего шелкового пути, очень хотел бы посетить Самарканд и Бухару. Не уверен, что мне это удастся в силу возраста, поэтому особенно рад, что благодаря выставке смог пусть немного прикоснуться к древней истории Узбекистана».

Напомним, что открытие выставки было посвящено 100-летию Нацио-

ИА «Жахон».

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ.
Итого по УзА: 23.00 Подписано в 23.40

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz
Дежурный редактор С. ЛИ
Депурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА